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Compito Unico

1) Costruiamo latavola di verita della proposizione proposta considerando solo i tre casi
in cui una e solo unafraletre proposizioni semplici & vera:
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2)A=([-2,31U]58)N[—6,6]=[—2,3U]56]; §(4)={—-2,3,5,6} e
A=[-2,3]U[5,6]. Datoche A # A, A nonéchiuso, inoltre§(A)NA#0pe

quindi A non & aperto; in conclusione A € né aperto né chiuso.
3) f(9(x)) = f(x+b) = a(z+b)+ 2 = ax + ab + 2. Posto
flg(x)) =axr+ab+2=2x+ 19 ottienea =2eab+2=1dacuib= —1/2.
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y(—z)=(—x) —24(—2)* +165( — ) = — 2> —242% — 1652 cheé

quantitadiversasiaday(x) cheda — y(x). Funzione né pari né dispari.

Segno ed intersezioni congli assi: y > 0sez® — 2422 + 1652 > 0 &

x(z? — 24 2 + 165) > 0; studiamo separatamente i due fattori:

1.x>0;

2. x> — 24 x + 165 > 0; disequazione di secondo grado; iniziamo con calcolare il
A= (—24)"—4-1-165 =576 — 660 = — 84 < 0. Ladisequazione & sempre
verificata. Funzione negativain | — oo, 0], positivain |0, 4 oo[. Unicaintersezione
con gli assi nel punto O(0, 0).

Limiti agli estremi del C.E.:

x_l)imoox3—24x2+l65x:(—>—oo)—(—> +00) 4+ (— —o00) = — o0;
3 _242% + 165

lim LA lim a: T T lim x> —24x+ 165 =

r— —X0g r— — 0 €T r—= =00

(= 4+00)—(— —00) = + o;
limoox3—24sc2—|—165x: (= 4+00)—(— +00)+(— +0) =

r— +
+ oo — 00, F'T; per superare laformadi indecisione raccogliamo afattor comune la
quantita z;

24 165
lim 2% —242>+165z = lim x3<1——+—> —
T — + 00 T — + 00 T 2
(= 4+00) - (—=1) = 4+o0;
3 — 2422 + 165
lim ¥ _ lim z v A lim z?—24x+ 165 =
r— +0oox r — + 00 €T T — + 00

(— 4+00)—(— +00) = + 00— o0, FI; procediamo come in precedenzaed in
questo caso raccogliamo la quantita z2;



lim 2% —24x4165 = lim x2<1—%+@> =

T — -+ 00 T — + 00 T xr2

(— 4+00)-(— 1) = + oco. Lafunzione non presenta né asintoti orizzontali, né

obliqui.

Crescenza e decrescenza: iy = 322 — 48 x + 165 = 3(22 — 16 2 + 55). 3y > 0 se

% — 16 2 4+ 55 > 0; disequazione di secondo grado; calcoliamoil

A=(—-16)%—4-1-55=256— 220 = 36 > 0.
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Funzione strettamente crescentein | — oo, 5] ein [11, + oo, strettamente

decrescentein [5, 11] . Punto di massimo relativo = = 5, di ordinata y(5) = 350,

punto di minimo relativo z = 11, di ordinatay(11) = 242.

Concavita e convessita ¢y’ = 3(2z —16) = 6(z —8).y" > 0se

r —8>0 = x > 8. Funzione strettamente concavain | — oo, 8], strettamente

convessain [8, + oo . Punto di flesso F'(8,296) .

Gréfico:

Tio = ,dacui x <b5Vvaz>11.

grafico funzione
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(z —loglz +2)°, = (3—1log5) — (—1—1logl) =4 —logh.
7) Lamatrice B eunamatrice identitapertanto D =A-B-C=A-C =
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( 6, — Ao )— (2> S ottienefacilmente x; = o = 1.

8) Il piano tangente alla superficie haeguazione z — z(O) = Vz(O) - (;)

2(0)=e"=1,Vz = (645"312?/ (4 — 6zy), eIV (— 3z%)), Vz(0) = (4,0).
Equazione del piano tangente: z — 1 = 4 - x + 0 - y che puo essere riscritta come
z=4x+ 1oppuredr — z = — 1.



